
親子ふれあい農業体験アンケート（平成２８年度）集計結果 

１ 日程、作業時間はいかがでしたか（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

  

２ 作業内容はいかがでしたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 来年も参加したいですか 

 

 

 

 



４ 対象者の年齢は（小学生）適切と思いますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 生駒市が行っている、市民農園、遊休農地活用事業を知っていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 市民農園や遊休農地活用事業は、一般の方が農地を利用し、農作物を栽培することができる事業

ですが、機会があれば利用したいですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



７ 有料（参加費が）になっても参加しますか               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ その他 ご意見・ご感想をご記入ください 

 

○参加費が有料になっても、1000 円以下ならいいかなと思います。 

○貴重な体験が出来て本当に良かったです。ただ、田植えや稲刈りだけじゃなく、もちつきからしめ

縄作りまで、すべてを活用した体験だったのが本当に感心しました。 

○今回の学習を通じて、「自然を大切にすること」「物を大切にする（活用する）」「協力して何か

をやり遂げる」等、勉強になったと思います。来年度も、継続して勉強出来る企画を提供していた

だきたくよろしくお願い致します。 

○田植え、稲刈りだけでなく、餅つきやしめ縄作りまで体験できたのでとてもよかったです。二人の

子供のうち一人は稲刈り体験できなかったので、チャンスがあればまた次も参加してみたいです。 

○日頃体験できない素晴らしい体験が出来ました。特に、しめ縄作りは印象的で、近年触れる機会が

少ないものでもあったので、今回の件以外にも、日本の伝統的な行事を体験できる機会があれば良

いかと思います。 

○親子共々、大変貴重な良い体験を一年を通して経験することができたと思います。ありがとうござ

いました。 

○子供と一緒にとても貴重な体験ができたので参加してよかったです。 

○田植えからしめ縄作りまで、一連の体験が、季節に応じて経験できてよかったです。田植えから稲

 



刈りまでの成長の過程のどこかでの作業も体験できたら、成長の過程がより理解できると思います。

餅つきもとても美味しくいただきました。しめ縄は、とても立派なものが、出来上がり驚きました。

しめ縄作りの作業を体験することによって、無駄のない、しかも伝統的な季節の飾りも身近に感じ

ることができました。しめ縄に込められた願いや、感謝の気持ちが一番大切なものだと思いました。

お世話になりました。ありがとうございました。 

○子供達に貴重な体験をさせて頂きありがとうございました。指導員の方がおっしゃっていましたが、

自分で稲苗を植えて、それが出来上がるのを待つ楽しみや、自分が作ったものを食べる喜びを知る

ことができたと思います。二年間とてもいい経験をさせていただきました。 

○指導員や市職員の方々、たくさんの方のご協力で、親子で自然に触れ合う素晴らしい機会を頂きま

して、本当にありがとうございました。 

○田植え～食べる～しめ縄作りと、一つの無駄もなく、利用することの大切さを学びました。とても

良いイベントでした。有料でも参加したいので続けて欲しいです。もし参加できたら、今度はかか

し作りもがんばります。 

○今年は、二つのイベントに参加できず残念でしたが、毎回毎年違った環境で体験できてとても良い

経験ができました。いつも企画運営していただいている関係の方々には感謝の気持ちでいっぱいで

す。ありがとうございました。 

○稲刈りの時、前日までの雨で足場が悪い中、子供達が鎌を持ってふらついたり、こけたりしていた

ので、あぶないと思いました。順番制にする等、配慮があればよかったかなと思いました。 

○二回参加しましたが、田植えの日程が、学校行事と同日になり、遅れての参加になりました。日程

調整は、大変かと思いますが、重ならないようにして欲しいと思いました。全ての作業は、普段す

ることができないことですので、とても良い体験ができたと思います。 

○無料で、このような体験ができ、本人も両親もとても楽しく大満足でした。 

○普通ではできない体験ができて、とても良い経験でしたし、思い出に残りました。機械ではなく、

手作業で行ったことは特に印象的でした。来年は参加するかどうかわかりませんが、一年を通して

お米のありがたさが分かりました。 

○しめ縄作りがとても興味深かったです。立派なものが出来、いただいたお餅で良いお正月が迎えら

れました。小作文をイベント毎に書く時間を設けると、最後に提出する感想文に対する子供への負



荷も分散できて良かったのではと思いました。かかし作りもイベントの中で行えるようにしてもら

えるとうれしいです。 

 


